
 

 

Ata da 8ª Reunião Ordinária do 4º Período de 2013. 

 

 

Às 19 horas do dia 25 de novembro de 2013, com a presença confirmada de 

todos os vereadores, deu-se inicio a 8ª reunião ordinária do 4º período de 

2013. O presidente Arnaldo Mendes convidou os presentes para uma 

oração e logo em seguida solicitou ao primeiro secretário Gilbas Mariano a 

leitura da ata da reunião anterior. Colocada em discussão o vereador 

Vanderlei disse que a Câmara aprovou um projeto de cargos comissionados 

de R$ 1.700,00. Perguntou para a vereadora Walquiria se ela tinha um 

comprovante falando que o Tiago está ganhando R$ 1.850,00. Porque se 

tiver está irregular. A vereadora Walquiria disse que não era somente ele e 

sim todos os diretores de departamento. Ela falou que recebeu o oficio na 

semana passada. O oficio veio da Diretora de Departamento de 

Planejamento e Finanças onde consta que o salário de diretor de 

departamento e R$ 1.853,00. O vereador Vanderlei disse que foi aprovado 

na Câmara um salário de R$ 1.700,00. Disse que conversou com o 

Cristiano e ele é diretor no posto de saúde e ele falou que o salário é R$ 

1.700,00. O vereador Vanderlei disse que se tiver algum salário acima de 

R$ 1.700,00 tem que corrigir. A ata foi aprovada por unanimidade. Leitura 

das correspondências recebidas. Leitura do convite do Movimento Carlos 

Chagas para realização de Audiência Publica na Câmara Municipal de 

Divinópolis a ser realizada no dia 29 de novembro às 17 horas. Leitura de 

correspondência do Diário de Divinópolis Agora. Correspondência enviada 

pela Associação Mineira de Municípios convidando para o Dia do Basta a 

ser realizado na data de 03 de dezembro. A Assembléia Legislativa de 

Minas Gerais convida para um Debate Público a ser realizado no dia 22 de 

novembro às 09 horas. Leitura do convite da escola Municipal Severino 

Ribeiro para participar da Mostra Pedagógica no dia 22 de novembro às 20 

horas. Leitura do convite do CEMEI para formatura no dia 06 de dezembro 

às 19 horas. Abertura do curso de Libras, interessados procurar a Secretaria 

Municipal de Educação nos dias 22,25 e 26 de novembro. Correspondência 

enviada pelo Ministério da Educação. Comunicado cm 263833/2013. 

Entidade Prefeitura Municipal de São Gonçalo do Pará. Alimentação 

escolar EJA no valor de: R$ 138,00. Alimentação escolar ensino 

fundamental no valor de: R$ 4.818,00. Alimentação escolar creche no valor 

de: R$ 2.340,00. Alimentação escolar pré-escola no valor de: R$ 2.430,00. 

Alimentação escolar AEE no valor de R$ 220,00. PNATE 008 no valor de 

R$ 251,33. PNATE 008 no valor de R$ 2.820,48. PNATE 008 no valor de 

R$ 1.047,21. Leitura do convite enviado pela Secretaria de Assistência 

Social para apresentação e mostra dos alunos de musica e artesanato no dia 



28 de novembro às 19horas no Clube Social. Leitura de correspondência 

enviada pelo Ministério Público de Minas Gerais. Oficio de nº566/2013. 

Referente a procedimento administrativo de controle da 

Constitucionalidade MPMG-0024090028051, versa sobre eventual 

inconstitucionalidade de legislação do Município de São Gonçalo do Pará. 

Requisita certidão de vigência das seguintes leis municipais: 1339/2006, 

1406/2008, 1414/2009 e 1466/2011, para fins de propositura de 

inconstitucionalidade. Convite para ato público a ser realizado em 

comemoração ao dia nacional da conscientização negra, africanidades no 

dia 26 de novembro às 19 horas na quadra da Escola Municipal Felipe de 

Freitas. Nota enviada pela Assembléia Legislativa de Minas Gerais 

informando sobre mudança de data passando para 28 de novembro às 19h e 

30 minutos do evento a ser realizado na Assembléia Legislativa que 

aconteceria no dia 27/11 para inauguração do Memorial da Assembléia de 

Minas. Projetos em tramitação de autoria do Executivo Municipal. Projeto 

de Lei de nº6/2013 e 7/2013 de autoria do Executivo Municipal 

permanecem em análise. O vereador Gilbas disse que já foi realizada a 

leitura da analise contábil dos dois projetos e o prazo para votação está se 

esgotando.  A vereadora Walquiria disse que já encaminhou sugestões para 

a Drª. Janice. O vereador Waldech alegou que a comissão não recebeu 

cópia da analise contábil. O vereador Gilbas e o presidente Arnaldo 

disseram que foram disponibilizadas cópias para todos os vereadores.  

Projeto de Lei nº8/2013 continua em vistas da Comissão de Educação, 

Cultura, Esporte, Lazer e Saúde. Projeto de Lei de nº9/2013. Estava em 

vistas do vereador Gilbas Mariano. Foi apresentada uma emenda aditiva ao 

Artigo 14. Leitura da Emenda aditiva ao artigo 14. Parecer da Comissão de 

Justiça e Legislação é favorável.  Depois de vários questionamentos o 

vereador Waldech disse que vai se reunir com a Drª. Janice na terça feira. 

Segue em vistas da Comissão de Serviços Públicos e Meio Ambiente. 

Leitura da Emenda Aditiva ao Artigo 1º de autoria do vereador Manoel. O 

vereador Vanderlei disse que com relação ao projeto das diárias tem quase 

um ano que está na Câmara e muitas pessoas estão prejudicadas, 

principalmente as pessoas que ele levou em Belo Horizonte para fazer um 

curso. Ninguém recebeu diária, arcaram do próprio bolso por causa de um 

simples projeto não ter passado na Câmara. Outro projeto que está 

prejudicando o pessoal e tem muita gente que precisa fazer o curso de 

auxiliar de enfermagem. Este projeto está sendo pedido vista e está 

prejudicando as pessoas. Projetos que prejudica os outros tem que ser 

analisados e deixá-los correr. As faculdades já estão com o prazo vencido, 

não tem uma reunião extraordinária. Não passa na Câmara, está amarrado. 

Solicitou ao presidente que marque reunião extraordinária para votação do 

projeto. Ele disse que sabe que o projeto vai passar na Câmara. Esta é sua 

opinião finalizou o vereador Vanderlei. O presidente Arnaldo disse que 



concordava e vai estudar com carinho. O vereador Manoel disse que 

apresentou a emenda para ficar igual ao Estatuto. O vereador Gilbas disse 

que respeita a opinião do vereador Waldech e ele tem prazo regimental. 

Disse também que o vereador Vanderlei tem razão quando fala que tem que 

convocar reunião extraordinária. O vereador Gilbas disse que buscou o 

entendimento porque por ele o projeto já estaria aprovado a muito tempo. O 

vereador Hélio pediu um aparte e perguntou se não tinha mudado os 

valores das diárias. Existe uma diferença grande entre as faixas dos valores 

apresentados. O vereador Gilbas disse que as emendas não estavam falando 

dos anexos. Está falando das distancias. Os valores podem ser 

questionados. Disse que os vereadores de oposição poderiam ir questionar 

o prefeito como ele fez. A diária do prefeito tem que ser maior porque ele 

vai freqüentar ambientes com Deputados e governador. Citou como 

exemplo. Disse que não estava desrespeitando os outros funcionários. O 

vereador Waldech disse que tinha que revogar o que estava falando em 

horas dentro do projeto.  Parecer da Comissão de Justiça e Legislação é 

favorável. Parecer da Comissão de Serviços Públicos e Meio Ambiente é 

favorável desde que retire do projeto às 05 horas e deixe a quilometragem, 

não está ferindo o Estatuto do Servidor. O vereador Vanderlei disse que 

todo projeto tem direito de apresentar emenda e acha que deve discutir 

quando pede vista ao projeto. Tem que discutir nas comissões. A vereadora 

Walquiria falou que a emenda vem atender ao Estatuto do Servidor que 

reza em cem quilômetros, portanto ela é legal. Parabenizou ao vereador 

Manoel pela iniciativa. O vereador Waldech disse que o projeto estava há 

quase um ano, mas não foi por culpa nossa, foi por culpa do Executivo que 

retirou o projeto. Os tramites legais tem que ser seguidos. O vereador 

Manoel falou da importância das diárias. A vereadora Walquiria disse que 

as diárias são importantes, mas existe uma diária em vigor no Município. 

Justificar que não está pagando diária porque o projeto esta tramitando é 

fora da realidade Colocada em 1ª discussão e 1ª votação foi aprovada por 

unanimidade. Logo após foi colocada em 2ª discussão e 2ª votação, foi 

aprovada por unanimidade. O vereador Waldech disse que vai conversar 

com a Drª. Janice porque quer se certificar direito para não prejudicar as 

pessoas. Projetos em tramitação de autoria do legislativo. Projeto de Lei 

nº14/2013 de autoria da vereadora Walquiria que dispõe sobre 

denominação da Rua B, Bairro lago Azul, do Conjunto Habitacional 

Sinézio Lima, fica denominada Rua Wanderley Guimarães Lima. Parecer 

da Comissão de Justiça e Legislação é favorável. Parecer da Comissão de 

Serviços Públicos e Meio Ambiente é favorável. Colocado em 1ª discussão 

e 1ª votação e 2ª discussão e 2ª votação foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei de nº15/2013 de autoria do vereador Arnaldo Mendes que 

dispõe sobre denominação da Rua H, Bairro Lago Azul, do Conjunto 

Habitacional Sinézio Ferreira Lima, fica denominada Rua Vereador Pedro 



Eugenio dos Santos. Parecer da Comissão de Justiça e Legislação foi 

favorável. Parecer da Comissão de Serviços Públicos e Meio Ambiente foi 

favorável. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação e 2ª discussão e 2ª 

votação foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei de nº16/2013 de 

autoria do vereador Arnaldo Mendes que dispõe sobre denominação da Rua 

G, Bairro Lago Azul, do Conjunto Habitacional Sinézio Ferreira Lima, fica 

denominada Rua Professora Antonia Augusta Fernandes Daldegan. Parecer 

da Comissão de Justiça e Legislação é favorável. Parecer da Comissão de 

Serviços Públicos e Meio Ambiente é favorável. Colocado em 1ª discussão 

e 1ª votação e 2ª discussão e 2ª votação foi aprovada por unanimidade. 

Projeto de Lei de nº17/2013 de autoria do vereador Arnaldo Mendes que 

dispõe sobre denominação da Rua F, Bairro Lago Azul, do Conjunto 

Habitacional Sinézio Ferreira Lima, fica denominada Rua Maria Secunda 

de Souza. Parecer da Comissão de Justiça e Legislação é favorável. Parecer 

da Comissão de Serviços Públicos e Meio ambiente é favorável. Colocado 

em 1ª discussão e 1ª votação e 2ª discussão e 2ª votação foi aprovada por 

unanimidade. Leitura do Projeto de Lei de nª18/2013 que dispõe sobre 

denominação da Rua B, Bairro Nossa Senhora Aparecida, fica denominada 

Rua Rosalina Ferreira dos Santos, autoria do vereador Arnaldo Mendes. 

Segue em vistas da Comissão de Justiça e Legislação. Foi solicitado cópia 

do projeto para todos os vereadores. Leitura do projeto de Lei de nº22/2013 

que dispõe sobre denominação da Rua E, Bairro Lago Azul, Residencial 

Mirante do lago, fica denominada Rua Benedito Batista Souza, autoria do 

vereador Arnaldo Mendes. Segue em vistas da Comissão de Justiça e 

Legislação. Foi solicitado cópia do projeto para todos os vereadores. 

Leitura do Projeto de Lei de nº25/2013 que dispõe sobre denominação da 

Rua E, Bairro lago Azul, Conjunto Habitacional Sinézio Ferreira Lima, fica 

denominada Rua Noé Caetano de Oliveira, autoria do vereador Vanderlei 

José dos Santos. Segue em vistas da Comissão de Justiça e Legislação. Foi 

solicitado cópia do projeto para todos os vereadores. Leitura do Projeto de 

Lei de nº26/2013 que dispõe sobre denominação da Rua A, bairro Lago 

Azul, Conjunto Habitacional Sinézio Ferreira Lima, fica denominada Rua 

Geraldo Hélio Amaral, autoria da vereadora Walquiria. Segue em vistas da 

Comissão de Justiça e Legislação. Foi solicitado cópia do projeto para 

todos os vereadores. Considerações Finais. O vereador Vanderlei 

cumprimentou os presentes. A vereadora Walquiria cumprimentou os 

presentes e destacou os avanços do site da Câmara e solicitou atualização 

mais contínua. Falou do Projeto de Lei nº1/2013 de autoria do Executivo e 

que virou Lei de nº1482, que dispõe sobre a criação de cargos de chefe de 

departamento, no artigo 1º expõe sobre o salário e carga horária, que são 40 

horas semanais. Solicitou encaminhamento de oficio ao Prefeito solicitando 

informações de como está sendo averiguado o cumprimento da carga 

horária. Solicitou encaminhamento de oficio para o Chefe do Departamento 



de juventude, Sr. Tiago, solicitando informações à Casa Legislativa de 

quais são as políticas para a juventude do Município. O vereador Waldech 

cumprimentou os presentes e marcou reunião da Comissão de Serviços 

Públicos e Meio Ambiente para o dia 26/11 às 14 horas e 30 minutos para 

discussão com a Drª. Janice dos projetos e da emenda em tramitação. O 

vereador Valdeci cumprimentou os presentes e solicitou encaminhamento 

de oficio para o Executivo Municipal solicitando colocação de quebra 

molas em frente à Lanchonete São Miguel, na Rua Topázio a pedido do 

morador. Falou também que o vereador Marcelo já encaminhou oficio 

semelhante e disse que se o vereador Marcelo quiser pode assinar o oficio 

também. A vereadora Walquiria solicitou assinar o oficio a ser 

encaminhado. Disse também que ocorreu um vento na Prata e o mesmo fez 

estragos na casa do vizinho. Solicitou encaminhamento de oficio para o Sr. 

Raimundo, da Defesa Civil, agradecendo a presença no local. Disse 

também que a Naliene da Secretaria de Assistência Social e o Secretário de 

Obras, estiveram no local. Não ajudaram, mas compareceram ao local. A 

ajuda está vindo da comunidade. O vereador Marcelo cumprimentou os 

presentes e disse que vai assinar o oficio do vereador Valdeci, é um pedido 

dos moradores e que o mesmo encaminhou uma Indicação para o Perfeito e 

ainda não arrumaram. O vereador Hélio cumprimentou os presentes. O 

vereador Manoel cumprimentou os presentes e agradeceu aos vereadores 

pela aprovação da emenda de sua autoria. Destacou a importância do 

projeto das diárias. O vereador Gilbas Mariano cumprimentou os presentes 

e solicitou cópia da Moção de repúdio à Empresa Nascentes das Gerais 

para ser entregue na reunião do Movimento Carlos chagas. O presidente 

Arnaldo Mendes, falou da reunião a ser realizada no dia 29 de novembro às 

14 horas na Câmara Municipal, reunião itinerante do Circuito Verde. 

Lembrou do convite da Africanidade a ser realizado no dia 26 de novembro 

na Escola Municipal Felipe de Freitas. E da apresentação dos projetos da 

Ação Social no clube Social no dia 28 de novembro. Perguntou aos 

vereadores Valdeci e Manoel sobre o clorador da água da Comunidade da 

Prata de Cima. O vereador Valdeci disse que já foi instalado. O vereador 

Valdeci disse que o clorador foi entregue no último dia de 2012 pela 

empresa que perfurou o poço. A empreiteira não instalou e ia levá-lo de 

volta, então ele pegou. Ficou na sua casa. O vereador Valdeci disse que 

informou ao secretário de obras algum tempo depois e que se ele quisesse 

instalar estava lá. Agora precisou ser instalado eles pegaram e instalaram. 

O presidente disse que viu algumas fotos na secretaria de obras e gostaria 

de entender sobre o assunto citado. O vereador Valdeci disse que quem 

deveria ter instalado era a empreiteira. O presidente disse que na cidade 

tem entre quatro e cinco academias de ginástica. Edson Antonio seu amigo 

é dono de academia e ele foi notificado pelo Conselho regional de 

Educação Física. As academias precisam de legalização para funcionar. 



Não sabe dizer como anda esta legalização nas demais academias. Disse 

que perguntou ao Edson porque ele não legalizou a academia e o mesmo 

disse que se legalizar fica muito oneroso para continuação dos trabalhos. O 

presidente Arnaldo disse que o Edson Antonio ajustando sua academia os 

outros também terão que ajustar. No entender do Edson foi uma denúncia 

que aconteceu. O presidente Arnaldo solicitou à Comissão de Educação, 

Cultura, Esporte, Lazer e Saúde na pessoa da Presidente vereadora 

Walquiria, que se faça uma averiguação de quais são os critérios 

necessários para que as academias funcionem. A partir de janeiro tem que 

se fazer esta organização. Vale-se para uma, tem que valer para todos 

finalizou o presidente Arnaldo. Agradeceu aos vereadores a aprovação dos 

projetos de sua autoria. A vereadora Walquiria convocou os membros da 

Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Lazer e Saúde para uma reunião 

no dia 26 de novembro às 15 horas juntamente com a Drª. Janice para 

análise do projeto do Convênio para estágio de estudantes. O presidente 

encerrou a reunião convidando os presentes para uma oração; Eu, 1º 

secretário, Gilbas Mariano lavrei a presente ata que depois de lida, 

discutida e votada deverá ser assinada.                           


